

扶輪「美麗心」、護樹愛地球

本刊駐 3521 地區文字記者
台北市仰德社 曹綺年 PP Joanna

台北市內湖復育園區，原是冒著黑煙、惡臭撲鼻、眾人嫌惡的都會垃圾掩埋場，後經北市府環保局多年整頓，16 公頃惡地才初見美麗公園雛形。筆者在 Light up Rotary 光耀扶輪年擔任仰德社長期間，向環保局提出美麗心植樹計畫，當時又逢聯合國環保大使珍古德博士來台的難得機緣，特別邀請她，在她 80 歲生日時與台北市長共同為此植樹計畫揭幕，為復育園區寫下嶄新的一頁，從此揮別垃圾汙染，讓園區變為綠色珍寶，留給我們的下一代。

園區入口，矗立一座高五公尺，兩個紅色心形交叉疊抱，十分醒目的「美麗心」裝置藝術，這是仰德社委託知名藝術家楊柏林大師所設計的，象徵每個愛地球的環保之心。感謝 PDG Amko、PDG Audi 及多位社友共同出資完成，為園區樹立環保精神指標。在 2015-16 年度，3520 地區 DG Venture 夫人 Fiona 登高一呼，當屆社長寶尊眷於 2015 年 10 月 10 日至園區栽種台灣原生喬、灌木，茄苳、台灣欒樹、九芎等一百多棵樹種，新都社則捐贈小葉欖仁，夫人自購石斑木、女貞、烏來杜鵑、紫珠等數百棵灌木，喬灌木整齊排列在園區兩側，讓昆蟲鳥類都有棲身之地，使區域生態更為豐富。

比較來說，種樹相對容易，隨後的護

樹工作，才是真正考驗的開始。所幸，PDG Venture 夫人 Fiona 天生綠手指，請來班長梅香製作樹名牌，一人一樹，時時叮嚀樹主人除草、覆土、綁支架；家住在內湖的陽光社長文生及夫人百芬，是特派駐地氣象主播，隨時回報氣溫、雨量、風勢，提供會長，協助執行護樹指令；東湖的連長是急救隊首席樹醫，樹倒缺支架、缺水，他會立刻前往救樹；其他寶眷也會相約護樹，順便照顧左右鄰居的樹兒子，除草加肥釘支架，並回報主人樹狀。二年來，在大家通力合作下，園區的小樹苗，順利挺過風雨烈日的考驗。

每年 10 月 Fiona 總會號召樹主人前往園區護樹聯誼。3520 地區在今年分成三個地區，但護樹行動有志一同，106 年 10 月 29 日星期天，大家相約護樹後，在草地上鋪上野餐墊，擺上各家的水果、點心、咖啡，一面聊天，一面享受樹下柔柔的陽光，輕爽涼風。餐後，再率隊登上山丘，遠眺 101 及南港山。望著山坡下的樹兒子們，它們從 50 公分的小樹，長到一個人高，或許再過 2-3 年，我們就可以在自己種的樹下乘涼囉！歡迎來內湖復育公園，扶輪人，美麗心，圓一個環保愛地球的夢。

